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Főszerkesztő; Felelős szerkesztőt

Dr. QENCSI SAMU HOVÁNYÍ KORNÉL

Hányon utaznak 
Miskolczon?

A miskolczi villamos vasút a 
maga nyolc és fél kilométeres vo­
nalain 1913-ban is hatalmas for­
galmat bonyolított le, amely vál­
tig igazolja Miskolcz város eleven­
ségét, közönségének mozgékony­
ságát. A városi villamos a múlt 
esztendőben három milliónál több 
utast (3071187) szállított, vagyis 
havonta átlag kétszázötvenezret.

Automobil verseny 
Miskolczon át

a polgármesterhez
(A Reggel tudósítójától.) Sándor 

János belügyminiszter Nagy Fe­
renc dr.-hoz leiratot intézett, — 
amelyben tudatja a polgármester­
rel, hogy a Királyi Magyar Auto­
mobil Club ,,Turaut a Kárpátok- 

; ban 1914.“ elnevezéssel nyolc na- 
j pos automobil-versenyt rendez, 
amelyre az engedélyt megadta. — 
Miután a versenyzők Miskolczon 

kosa van, minden lakosra évente! is áthaladnak, a belügyminiszter 
hat utazás esik: J felhívja a polgármestert, hogy a

,1 gépjárműveknek a törvényható­
ság területére eső útrészén való 
átvonulása idejére a közrend és 

tehát:.! biztonság szempontjából szűk-

Mivel a városnak 59 ezer la-

A verseny május 24-ikén veszi 
kezdetét. Ezen a napon indulnak 
el a versenyzők Budapestről és 
reggel tiz óra tájban fognak az 
első kocsik Miskolczra érni, ahon­
nan útjukat Felsőzisolczán és Szik 
szón át folytatják Munkács felé, 
amely az első versenynap végál­
lomása lesz. A polgármester a 
rendelet értelmében meg fog tenni 
minden szükséges intézkedést.

Előfizetési árak helyben:
Egész évre......................... 16 K
Félévre................................ ^ K
Negyedévre......................... 4 K

Tejcsarnok 
és tejszabélyrendslet
A viios élelmezési akciéja

A villamos vasút bevétele az uta 
sok után 331.252 koronára rúgott, I 
a|zi átlag bevétel havonta 
majdnem harmincezer korona, —I ségejsnek mutatkozó intézkedése- 
naponta ezer korona volt. Az évi két tegye meg, különösen súlyt 
bevétel nem emelkedett, sőt egy helyezve az útvonal mentén lévő

.... , , -I ! községek lakosainak, valamint azcseke ysegge e maradt az 1912-ik 6 ’ . .eset eg egy időben tartandó vasa-
erüS; rokon résztvevők megfelelő kita-évi eredmény mögött, ami 

fényt vet a nehéz gazdasági vt- nitására.
szonyokra, miután normális vi-j Különösen figyelmeztetendő a 
szenyok között a forgalom eddig lakosság, hogy a közeledő gépjár-

villamos
évről-évre emelkedett.

A miskolez-diósgyőri 
ezzel ellentétben ismét 
nyen kedvezőbb bevételt ért el. 
Mert mig 1912-ben 204,000 korona 
bevétele volt, addig 1913-ban 
214,000 korona, vagyis tízezer 
koronával több. A hét kilométer 
hosszú vasutat két és fél millió 
utas vette igénybe, vagyis csak 
hatszázezerrel kevesebb, mint a 
városi villamost. A miskolez-diós­
győri vonalon havonta átlag hét­
százezer ember jár. Az eredmény 
fényesen igazolja!, mily hatalmas 
tényezője a város forgalmi életé­
nek úgy a városi mint a diósgyőri 
vonal, és miért sürgette legutóbb 
is A Reggel általában a villamos 
vasutak tovább fejlesztését, külö 
nősen a hámori vonal kiépítését 
és majd annak idején, ha a tápot 
czai fürdő kiépül, erre a vonal 
megépítését.

müvek zavartalan menetét bizto­
sítsák az által, hogy kerüljék 
mindazt, ami a gépjárművezetőt

jelentéke állandó nagy figyelmet igénylő 
feladatának teljesítésében nem­
csak akadályozná, hanem arra bár 
mi tekintetben zavaró hatással le­
hetne, igy kiváltképen tartózkod­
janak virágoknak, virágcsokrok­
nak menetközben a gépjármüvek 
be vagy azok felé dobásától, mert 
a rckonszenv megnyilvánulásának 
ezen módja a bernit ülők testi ép­
ségét épugy veszélyezteti, mint 
az átmentén állókét, mivel a kö­
zelmúltból merített tapasztalatok 
nál fogva a virágdobálás alkalmas 
annak előidézésére, hogy a gép­
járművezetőt munkájának zavar 
tálán teljesítésében akadályozza.

Viszont pedig versenyen részt 
vevő külföldiekre való tekintettel 
szívesen fogadtatnék, ha az 
egyes útszakaszok végpontjait ké­
pező városok, illetve fürdőhelyek 
feldiszittetnének s ennélfogva a 
házak megfelelő feldíszítése a la­
kosság figyelmébe ajánlatnék.

Beszüntetik e a 
szemétégető telepet?
Tárgyalás a bécsi érdekeltsége

(A Reggel tudósítójától.) A Stet­
tin! gyárral kötött egyezség per- 
fektuálása alkalmával dr. Nagy 
Ferencz polgáremsfer azt az ér­
dekes bejelentést tette, hogy ko­
molyan foglalkozik a szemétégető 
teljes beszüntetésével, miután en­
nek üzemben tartása nagyobb de­
ficittel jár. Ezzel kapcsolatban em­
lítette a polgármester azt is, hogy 
a szemétégető telkét és részben a 
épüleeket is gyártelepítés révén 
óhajtja felhasználni és már tár­
gyalást is folytat ebben az irány­
ban egy bécsi céggel.

Kérdést intéztünk a

(A Reggel tudósítójától.) Meg­
írtuk, hogy Vidacs János a gaz­
dasági szakbizottság legközelebbi 
ülésén indítványt fog tenni a ke­
nyérdrágaság elleni akció ügyé­
ben. Értesülésünk szerint az indít­
ványnak meg lesz a kellő ered­
ménye, mert a polgármester már 
régóta és komolyan foglalkozik 
egy városi kezelésben felállítandó 
kenyérgyár eszméjével és prog­
ramúdéhoz híven akarja ezt a két« 
dést is megoldani. A kenyérgyár 
felállítása azonban a jövő évig ha­
lasztást szenved, mert a kérdés 
végleges elintézése sok előzetes 
tanulmányt igényel.

Az élelmiszerdrágaság elleni aß 
ció második legfontosabb etappe- 
ja azonban nem a kenyérgyár fel­
állítása, hanem egy városi támo­
gatással, szövetkezeti alapon lé­
tesítendő tejcsarnok lesz, a me­
lyet a polgármester még ebben az 
esztendőben megszeretne nyitni, 

j rA tejcsarnok nem is annyira a tej-
í drágaság, inkább a tej hamisítása 

polgarmes-j yédekezö intézmény lesz, itt 
terhez, milyen stádiumban van ez, & k„zönség hamisitatlan és jómi-

nőségii tejhez fog jutni. A tejcsar­
noknak felállítása, mintegy száz- ■ 
ezer korona tőkét igényel, de a

az érdekes ügy. Azt a választ kap-; 
tűk, hogy legutóbb a gyártelepités 
ügyében Miskolczon járt az aján-i 
latttevő bécsi cég megbízottja, a 
ki átvette a város írásban foglalt 
feltételeit. Azóta nem történt sem­
mi az ügyben, a bécsi érdekeltség 
nem adott még választ, de lehet­
séges, hogy az ügy már legköze­
lebb döntő stádiumba jut s ebben 
az "esetben a város beszünteti a 
szemétégető telepet. ,

1 Reggel telefonszámai: 
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség .. . 116;

városnak legföljebb évi kétezer 
koronájába fog kerülni. Kétezer ; 
koronát mindenesetre megér az a 
biztos tudat, hogy a tejcsarnok 
felállításával a tej, ez a fontos ; 
táplálkozási cikk hamisítatlanul - 
kerül minden miskolczi polgár asz 
tatára.

A tejcsarnokkal kapcsolatosan, 
értesülésünk szerint a különböző 
visszaéléseket meggátló szabály­
rendeletet is készít a város, mely 
természetesen nem a tisztességes 
tejkerekedök, hanem a hamisítók 
ellen irányul.
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BendőrlaKtonya 
az Ujeilog-Éian

{A Reggel tudósítójától.) A 
Reggel megírta, hogy a „legsöté­
tebb Miskolcz“, a Qordon-hoz 
dmozett városrész rendőrségi lak 
tynyát kap. A veszedelmes gor- 
cíoui utcák egyszerre járhatóvá 
lesznek s az éjszaka hazamenők­
nek nem kell majd attól félniök, 
íjogy valamelyik bokorból liirte- 
lencben előugrik egy utolsó mohi­
kán és csillogó tomahawkjával le- 
tfkalpolja a fejtik tetejét. Csönd és 
fcéke fog lengeni a gordon! utcák 
$jeli levegőjében s a hosszú csiz­
mák szárából előrántott kések se- 
(yett a Szent János bogarak fog­
nak világítani a sötétben. Egy da- 
<ab apacsország hal meg Miskol­
cion ...

Dr. Rimóczy József rendőrfő­
kapitány most dolgozik a gordoni 
ij) rendőrlaktanya tervezetén és 
valószínű, hogy már a legközeleb­
bi napokban készen is lesz vele. A 
Reggel értesülése szerint a rendőr 
laktanya az Újvilág-utcán lesz, a 
£sorna-féle nyakkendőgyár mel­
letti téren. Van itt egy tágas, alig 
használt ház, azt átalakítanák a 
laktanya céljaira, ide költözik be 
majd a gordoni rendőrség.

„Friedrich* Wilhelm“
életbiztosító társág,sa 
üápágazata részére fizetéses
képviselőket keres,
Irodahelyiség Deák - u. 0.

.... . iíT"~nTT-T771TSB

UrániA
Magi Mozgószlnhiz (Szechanyl-utca) IDŐ 

Műsor február 12-én és 13-án:

Azoroszlánszeliditő
boszuja,

9 bankett titkaiból
Elmondja:

Or. Haimos Bozáné
— Austerlitz Sámuel főrabbi be­

iktatása alkalmából tegnap este 
szép, nagy bankettet rendezett a 
miskolczi izr. hitközség. A banket 
ten — amelyen Önök is képvisel­
ve voltak — tudvalevőleg ötszáz 
emberre volt terítve s hál* I sten- 
nek egyetlen teríték sem maradt 
árván. Ezt azonban nem panasz­
képen, sőt ellenkezőleg, örömmel 
némi diadallal mondom. Higyje el, 
ha ezer emberre terítettünk vol­
na, annak is akadt volna mindnek 
gazdája.

A menü összeállításában sokan 
vettünk részt és azt hisziem, ezt a 
nehéz feladatot sikerült is elég jól 
megoldani. Mert nehéz ám egy 
ilyen óriási menüt összeállítani. 
Egy kis család déli étrendje is 
már mekkora gondot okoz, hát 
még ha ötszáz emberről van szó. 
Aztán tanakodtunk, egész addig, 
amig végre kisütöttük. Ne tekint­
se dicsekvésnek, de aki ott volt, 
mindenki meg volt vele elégedve.

A főzésnél öt hölgy működött 
Közre nagy szaktudással, lelkese 
dtssel és igazán művészeted. •— 
Szinte meglepő volt, hogy >m! "cn 
művésziesen forgatták a kanalat, 
sóztak, cukroztak, paprikáz ax és 
rendelkeztek a cselédek, meg a 
szakácsnők között. Ez az öt höl y 
volt: Bráver Izraelné, Freund Jó- 
zsefné, Fischer Dávidné, Fried­
mann Mártonná és Langer Sámu- 
elnc. Az érdemüknek tudható be 
az a nagy siker, amit ,ai kitünően 
elKésziíett és Ízletes ételek arat 
tak. Ezért aztán ma mindegyikük 
egy-egy szép, gondosan összevá­
logatott csokrot kapott emlékül. 
/ banketten fölteritettek két mé­
termázsa húst, amit Budapestről 
hozattunk, mert itt nem tudtuk 
volna egyszerre megkapni. Azon­
kívül rengeteg zsírt, cukrot, lisz 
tét. sót, tojást használtak fel a fő­
zésnél, amiknek a számát igy hir- 
tel énében igazán nem is tudnám 
megmondani. Ital is igen sok fo­
gyott el. Kétszázhaitvanöt liter 
bori hozattunk föl az Erzsébet-is- 
kokiba és ez a töméntelen sok bor 
mégis heves volt. Biztosíthatom, 
hogy az egészet férfiak itták meg.

Hagy dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül fényes kísérő műsor,
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. — Vasár- és ün-

A bankett ideje alatt rengeteg 
üdvözlő távirat érkezett. Körülbe­
lül száz daiab. Jött azonkívül egy 
üdvözlő expressz-levél a wiem 
ortodox hitközségtől is, amely­
ben melegen meggratulálták az uj 
főrabbit.

ntpaapokon délután fél 3, fél 5, 
fél 7, és este fél 9 órakor.

Legolvasoitahh 
miskolczi lap

A REGGEL

Ennyi az, amit a bankettről 
mondani tudok és azzal fejezem 
be, amit fontoskodó urak szoktak 
az intervjuvernek mondani:

— További részletekbe nem bo­
csátkozhatom.

H bélapátf* 
petefttezti
Elhangzottal! a pörteéiieli

(A Reggel tudósítójától.) Berky 
Gyula volt bélapátfalvai posta­
mester és felesége, szül. Bornem­
issza Ilona bűnügyét harmadik 
napja tárgyalja a miskolczi kir. 
törvényszék Maurer László el­
nöklete mellett. Ma a hivatali 
naplók egyes meghamisított tété 
leit vizsgálták meg és hasonlítot­
ták össze. A bizonyítási eljárást 
ezzel befejezte a bíróság. Maurer 
László főtárgyalási elnök precl 
zen, kimerítően és nagy elővigyá 
zatossággal vezette a tárgyalást, 
melynek során minden kétséget 
kizáróan beigazolást nyert Berky 
bűnössége. A vádlott töredelmes 
vallomás után kijelentette, hogy 
megbánta, amit tett. Berky Gyu- 
láné, akit bűn részességgel vádo 
az ügyészség, nem érzi magát bű­
nösnek.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a pörbeszédekre került a sor 
Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész 
helyettes tartalmas, komoly vád­
beszédet mondott, kimutatva, 
hogy a volt postamesternek nagy- 
bűn terheli a lelkét, könnyelmű és 
meggondolatlan volt. Szilárd jogi 
érvekben felépített vádbeszédében 
kérte a törvényszéket, hogy Ber- 
kyt példásan Ítélje el. A kir. fő 
ügyészhelyettes az asszony ellen 
is fentartotta vádjait. ,

Dr. Végh Árpád Berky érdeké­
ben tartott meggyőző védbeszé- 
det, majd dr. Kürcz Jakab Berky 
Gyuláné érdekében sorakoztatta 
fel komoly érveit.

A pörbeszédek elhangzása után 
az elnök a tárgyalást felfüggesz­
tette. — ítélet csütörtökön dél­
előtt lesz.

üHüiiiar.gzanak a refrén bánato- 
b sora: Mondják meg a legki-

Horváth lánynak....
mindenütt az országban, — 

;’;ová csak eljutott a dalnak a hi­
re, ahol hallották már egyszer 
ínekelni és ahol csak akad egy 
egkisebbik Horváth lány, ott. min 
dentitt és mindig akad, akinek ez 
a nóta szól, akire Zcrkovitzi Béla 
és Honthy István, ennek a nótá­
nak a szerzői valószínűleg gondol 
hatlak annak a bizonyos „■hlct“- 
kisasszonynak a pillanatában. —■ 
Szerte az országban igen sok leg­
kisebbik Horváth lány akad és 
mind, mind büszke, fölemelt fővel 
járt mostanában.

Ez a kis dal, amely oly népsze­
rűségre tett szert, Miskolczra 
szóló üzenet. Honthy István, a 
vers szövegének Írója nagybáty­
jának, Horváth Károly miskolczi 
mérnöknek a legkisebbik lányá­
hoz, Anikáhozi irta. A többi legki­
sebbik Horváth lányok ezentúl te­
hát holdsütötte éjszakáikon nem 
fogják magukat bolondos álmokba 
ringatni, még ha ismerik is Zerko- 
vitzot és Honthyt. Egyedül a kis 
miskolczi Horváth Anikó gondol­
hat majd ábrándozva erre a csön­
des, megható dalra.

Mondják
meg a legkisebb 
horváth-leánynak

Kinek szól 
az üzenet?

(A Reggel tudósítójától.) Buda­
pesten és az országban is szerte 
mindenfelé éneklik már Zerkovitz 
Bélának, a kedvelt pesti kompo­
nistánál legújabb szerzeményét: 
Mondják meg a legkisebbik Hor­
váth lánynak.... Azi „Aranyeső“ a 
,,Katonadolog“ és a „Gyerünk 
csak!“ szerzője ezzel a daliával is 
óriási sikert aratott. Hamar meg 
kedvelték, a zenés kávéházakban 
reggelig húzták a cigányok és sza­
lonokban, sétatereken, korcsmák­
ban és utcasarkokon mindenfelé

Felmentett
szülésznői!

9 hassal tábla ítélete
(A Reggel tudósítójától.) A kas­

sai kir. Ítélőtábla ma foglalkozott 
Kesztenbaum Gyuláné és Klein 
Sámuelné ismert bűnügyével. A 
vádlottakat a miskolczi kir. tör­
vényszék bűnösnek mondta ki a 
magzatelhajtás bűntettében és ez­
ért Kesztenbaum Gyulánét három 
havi fogházra, Klein Sámuelnél 
pedig hat havi börtönre Ítélte. Az 
elitéltek felebbeztek a kassai táb­
lához, amely ma tárgyalta az 
ügyet Arnold Sándor elnöklete 
alatt. Szavazó bírák voltak Mad- 
zsar Károly és dr. Hubay Gyula. 
A közvádat Hellner Károly kir. 
fciigyészhelyettes képviselte, a 
vádlottak védői Fenyő Árpád dr. 
kassai és Kovács József dr. mis­
kolczi ügyvédek voltak.

A bizonyítási eljárás után a pör 
beszédekre került a sor. A vád és 
védelem heves replikája után a 
bíróság tanácskozásra vonult 
vissza. — A kir. Ítélő tábla a vád- 
lottatkat a vád alól felmentette. 
Az ítélet indokolása kimondja, 
hogy a bíróság a vádlottak cse­
lekményéből a magzatelhajtás 
tényáladékát nem látta beigazolt- 
nak és ezért a vádlottakat fel kel­
lett menteni.

Hirdessen
a Reggelben
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„HEM VBBYOH BŰNÖS!"
Bert) Gyuláné
elmondja N Regpel-nek 
családi tragédia ja okait

szenvedjek. Szüleinek; Vörösvá- 
ron földbirtokai, házai vannak, jó­
módú emberek és ö azt mondotta, 
hogy otthonról kap pénzt.

Kártya és lóverseny.

— Úgy vagyunk értesülve, hogy 
fényes háztartást vezettek nagy- 
sádék Bélapátfalván.

— Beszélgetek a bácsival. Ad­
jál pacsit a bácsinak és köszönj 
szépen.

A leányka magasra emelte ke­
zecskéjét és bátran mondotta:

— Isten hozta!
Elköszöntünk a szerencsétlen 

anyától.

(A Reggel tudósítójától.) A Ko­
rona-szálloda polgári éttermének 
ablakainál egy szőke fejű, élénk- 
szemű, vidám, kedves baba játsza­
dozott. Kis kövér kezecskéjével 
egyre húzogatta a sárgás függöny 
rojtjait, szaladgált és a tavaszról 
regélő napsugarak melegében fü- 
rösztgette aranyos arcocskáját. 
Egy ártatlan, fehér élet minden 
tisztasága, egy kedélyes, virgonc 
gyermekkor minden bájos naivi­
tása ott ragyogott ennek az öt­
éves gyermeknek a szemeiben, a 
kinek édesapja most a vádlottak 
padján ül, akire az élet borzalmas 
bélyeget nyomott, amelyet kény­
telen majd elviselni az egész földi 
pályafutásán keresztül. A pajkos­
kodó leányka édesanyja, Berky 
Gyuláné, az étterem egyik sarká­
ban ebédelt és élénken figyelte a 
gyerek dolgait. Az utcára néző 
ablak mögött játszadozó baba hiv 
ta fel e sorok írójának mgyelmét. 
Megismertük a leánykát, aki teg­
nap ott gubbasztott anyja ölében, 
a vádlottak padján. Mintha csak 
invitált volna a gyerek, mintha 
csak hívogatott volna. Tavaszia- 
san, frissen kimosolygott az ab­
lak mellől, félrehúzta szájacskáját 
és kezecskéjével rácsapott az ab­
lakra.

A Reggel munkatársa bement 
az étterembe, felkereste itt Berky 
Gyulánét és beszélgetést folyta­
tott vele mindéről, a mi összefüg­
gésben van szomorú dolgával.

Szeretem a férjemet.

Berky Gyula volt bélapátfalvai 
postamester felesége, született 
Bornemissza Ilona még fiatal asz- 
szony. Három gyermeke van. Egy 
gazdag, jómódú budapesti ven­
déglősnek a leánya. Apjának Hév- 
vizfürdőn is étterme van. Jólétben 
és gondtalanságban nevelkedett. 
Az egyszerű eleganciával öltözött, 
kedélyes szép asszony nem lát­
szik megviseltnek. Szemeiben tisz­
ta sugarak ragyognak, keresetle­
nül, őszintén mondja el a tragédia 
részleteit.

— Mióta van férjnél, nagysád?
— Berky a második uram. Első 

férjem egy morózus, veszekedő 
öreg ember volt. Nem tudtam tűr­
ni a szekatúráját és otthagytam. 
Mostani férjemet már régen i s- 
merem, ismertem akkor is, mikor 
először férjhez mentem. — Berky 
abban az időben a kereskedelem­
ügyi minisztériumban volt.

— Hogyan ismerkedett meg a 
második férjével?

— Atyámnak Budapesten, a mi­

nisztérium közelében vendéglője 
van. Berky hozzánk járt, én gyak 
ran megfordultam az étteremben 
és innen datálódik az ismeretség. 
Berky megkérte a kezemet, de 
szüleim ellenezték a házasságot, 
mivel nem láttak garanciát a fia­
talemberben. Ezt én is beláttam, 
hogy csak szerelemből nem lehet 
megélni, a szegénység elrágja a 
legerősebb köteléket is, ezért men­
tem férjhez egy idősebb, jómódú 
emberhez. Berky szomorúan vet­
te tudomásul ezt az elhatározáso­
mat és kijelntette, hogy ő vár. — 
Férjemtől elváltam és Berky je­
lentkezett ismét.

— Ekkor már jobb hivatala
volt.

— Berkyt hivatalfőnökei na­
gyon szerették. Kossuth Ferencz, 
akkori kereskedelemügyi minisz­
ter mellé volt beosztva. Több nyel 
ven, angolul, franciául, olaszul és 
németül beszél, az idegeneket 
rendszerint ő kalauzolta és jó mo­
dorával hamarosan megszerezte a 
miniszter bizalmát és kinevezték 
bélapátfalvai postamesterré. Ek­
kor történt az eljegyzés, nemso­
kára a mennyegzö..

— Egy kérdést?
— Tessék.
— Nagysád... hogy is mond­

jam csak ... szereti a férjét?
— Szeretjük egymást. Elköve­

tett értem mindent, kedvemben 
járt, pótolni akarta, amit jövedel­
méből nem fedezehetett és ez vitte 
a bajba.

,,Neni tudtam semmiről.“

Berky Gyulánét bűnrészesség­
gel vádolja a kir. ügyészség. Az a 
vád ellene, hogy tudott férje sik­
kasztásáról, részt vett a manipu­
lációkban és elősegítette a bűnt.
_ Nem félt nagysád attól, hogy 

elitéli a törvényszék.
— Teljesen ártatlan vagyok. — 

Nyugodtan várom a magam ré­
széről az ítéletet, csupán az ag­
gaszt, hogy férjemet súlyosan el­
ítélik.
_ Megáll az a vádpont, hogy 

önnek része van a sikkasztásban 
és a közokirathamisitásban.

— Higyje el uram, ártatlan va­
gyok. Soha nem tudtam semmiről 
— férjem nem közölte velem a 
dolgait, ha érdeklődtem, nem fe­
lelt. Haladt a maga utján, ment 
egy szerencsétlen ösvényen, mely 
a bűnbe sodorta. Csak a szomorú 
valóra ébredtem. Férjem rajongá­
sig szeretett, tudta, hogy gazdag- 
s gban nevelkedtem és nem 
akarta, hogy valamiben hiányt

— Ez igaz. Beismerem: esté­
lyeket adtunk, vendégeskedtünk 
és alkalmazkodtunk a bélaipátfal- 
vai szokásokhoz. A csöndes, kis 
városkában nagyon jól élnek az 
emberek, sokat költenek és mi 
sem akartunk elmaradni.

— Nem tűnt fel önnek, hogy 
rje jövedelme kevés ahhoz., — 

hogy azokat a horribilis kiadáso­
dat fedezze.

— Férjem otthon is, a vendé­
gekkel, a kaszinóbain is nagyban 
kártyázott. Ezen kívül lóversenye 
zett is. Engem azzial áltatott, hogy 
a pénz nagy részét nyeri. Egy al­
kalommal magam is láttam, hogy 
a kántoréknál nyolc száz! koronát 
nyert. Hogy férjem bűnbe esett, 
ezt nagyrészben a bélapátfalvai 
társaságnak köszönheti. Valóság­
gal belehajszolták a pazarló élet­
módba, a könnyelműségbe. — Én 
nem voltam nagyigényii, nem kö- 
vetelődztem.

„Vendéglőt nyitok.“

—- Most mihez fog nagysád?
— Atyám vendéglőt veszi ré­

szemre. Valamit kell csinálnom. 
Három kicsiny gyermekkel marad 
tam itt. nincs kihez forduljak. Mi­
kor a szerencsétlenség megtör­
tént, mindenemet elvették, még a 
saját bútoraimat és fehérneműi­
met sem akarták ideadni.

— A férjével mikor beszélt?
— Régen. Még a múlt év máju­

sában. Azóta otthon vagyok a 
szüleimnél. Most beszéltem vele 
ismét. Legkisebb gyermekünket 
nem is látta még. Most hét hóna­
pos a baba. Nem hozhattam ma­
gammal. Szüleim azt akarják, — 
hogy váljak el a férjemtől. Nagyon 
valószínű, hogy követni fogom a 
tanácsukat. Férjem olyan bűnt kö­
vetett el, amit az emberek nem 
fognak neki megbocsátani. Gyer­
mekei is meg lesznek bélyegezve. 
Azt szeretném, hogy legalább gye 
mekeink ne bűnhődjenek az apa 
vétkeiért. Uj életet akarok kez­
deni. Szorgalmasan akarok dol­
gozni és a magam munkájából sze 
retnék megélni. Ez komoly elha­
tározásom. Akaraterőm van, dol­
gozni tudok és majd csak megse­
gít az isten.

— Nem fél a holnaptól?
— Nem. Emelt fővel állok a 

bíróság előtt, semmi bűn nem ter­
heli a telkemet.

Beszélgetés közben az asztal­
hoz szaladt a kis szöszke leányka, 
felkapaszkodott a székre és meg­
kérdezte anyjától:

— Mit csinál anyuka?

RAZZIA
a

(gordonban
(A Reggel tudósítójától.) A Jó- 

sika-utca sarkán két sötét alak for 
dúl be. A harmadik ház előtt ar­
cukba világit a petróleum-lámpá­
nak olcsó fénye. Az egyiknek pisz 
kos, sárga sál van keresztül te­
kerve a nyakán. Mindaketten ol­
csó, szürke, kicsikét nyárias 
„überciher“ és kopottas kalap, 
nalkan lépnek, a cipőjük alatt 
csak itt-ott csikordul meg a sok 
kemény kavics. Az egyik hi.télén 
felszisszen:

— Jaj....
— No, mi az? kérdezi súgva a 

másik.
— A lábamba beleszart egy kő. 

Már talpa sincs a cipőmnek.
Egy nyitott kapuja udvar előtt 

megállnak. Az egyik figyelve, hal­
kan, lábujjhegyen beoson az ud­
varba és szimatol. Hosszú, fekete 
udvar nyúlik végig előtte. Jobbra! 
sárga festett kocsi lámpájának a 
fehér csöve villog. Csöndesen 
súgja ki a kapun a társának:

— Jere. „Góbé“ ügy. Ez a ház 
.lyukas.“

A másik is beoson, de az: gyana­
kodva néz szét. Aztán mikor lát­
ja, hogy ez a ház „lyukas“, ö is 
kényelmesebben, biztosan lépked 
a fáskamara felé.

•— Itt alkatunk, — mondja vala­
melyikük.

—■ Igen.
— Nagyon jó helv.
— Nagyon.
Ebben a pillanatban lépések 

zaja hallatszik. A két ember ron­
gyosan gubbaszt a fák között. —- 
Most hirtelen közelebb húzódnak, 
egymáshoz.

— Hallod? — súgja az egyik.
— igen.
— Igen.
— Ki lehet?
—- Csitt.
Újra csöndesen összehívódnak. 

Fáznak. A goromba, nehéz lépé­
sek zaja mindjobban közeledik. —- 
Egyszerre feltárul a íáskamara aj­
taja és harsány, sárga fény ömlik 
be. A rendőr közönyösen mondja:

— Na, ki innen, jerünk.
A két rongyos ember sápadt ar­

ca mintha mosolyogna, a fon­
nyadt száraz, szájak széttágulnak. 
Fölállanak. Az egyik félvállról 
mondja:



> '

"Jt f

A REQQEE Miskolcz, 1914. február 12

— Nem bánom, jeriink.
A másik csöndesen teszi hozzá 
— Ott legalább meleg van és 

holnap enni is kapunk.
A rendőr pedig viszi a 'két nyo­

morult éhes embert a rendőrség­
re. Ott legalább meleg van és en­
ni is adnak . . .

Alacsony, soványka, alig tizen­
hatéves lány. A vállán és a fején 
nagy, széles tarkakockás 'kendő 
van keresztülvetve. A Vörös 
marty-utcán megy. Fázékonyan 
huzza össze remegő testén a ken­
dőt s a csücskét reszketve szoron­
gatja hideglelős kezében. Sirm 
szeretne, de nem mer. A kút előtt, 
a saroknál megáll. Didereg, a 
csontjai rémülten koeódnak össze 
a kemény, ködös hidegtől és fa 
gvos, fehér szájában vacognak a 
fogak. A falhoz dörgölődzik. Hát­
im ettől kicsikét fölmelegszik a 
háta. A szeméből egyszerre kicsor 
dúl az első köny. A többit szeret­
né vissza fojtani, mosolyogni pró­
bál, erőszakolja, de a lelke belül­
ről sírásba szakad.

Kamáslis, keménykalapos fia­
talember jön. Meglátja a falhoz 
dörgölődő lányt. A lábait nézi. — 
Aztán megszólítja.

— Miért sir?
A lány most már nevetősen 

mondja:
— Hideg van.
— Az.
—■ Magán jó télibunda van. 

Meleg?
A fiatalember hánya-vetien fe­

leli :
— Meleg.
— Belebujhatok én is.
— Bele, ha elfér.
A lány belébujik, nevetnek, ösz- 

szesimulnak és indulnak a fiatal­
ember lakása felé.

A rendőri járőr jön szembe ve­
lük. A lány bújik be a fiatalember 
kabátjába, de a rendőr észreveszi 
mégis. Megállítja őket, aztán a 
fiatalembert elbocsátja és a lányt 
viszi magával. A lány sírni kezd, 
mire a rendőr csöndesen vigasz­
talja:

— Ne félj. Nem lesz semmi ba­
jod. Holnap orvosi vizsgálatra 
mégy.

Otromba, nagy ember vánszo­
rog elő az Újvilág-utca felől. A 
szájából dől a krumpli-pálinka bü­
dös gőze. Jobbra-balra tántorog, 
nem bir- a lábán egyenesen állni. 
Valami érthetetlen és nagyon kö­
zönséges dalocskát dudorász. — 
Megáll egy pillanatra, lármázik, 
veszekedik valakivel, aztán is­
mét megindul és tovább megy. — 
Szőke, nyiratlan bajusza csapzot- 
tan lóg le az orra alól.

—• öt krajcár . . . meg három 
krajcár . . . az kilenc krajcár., 
nem ... az hét krajcár . . igen — 
igen . . az hét krajcár ... az a 
büdös zsidó mcggcsalt... asszonta, 
hogy... asszonta. hogy Öt krajcár..

nyolcmeg három krajcár... 
krajcár.

így morfondírozik magában.
Közben valami kis, angol ba- 

juszkáju suhanc csatlakozik hoz­
zá.

— Igaza van bátyám, igaza van
A részeg tántorogva mondja:
— Ugy-e... no — hát.
A suhanc pár pillanat múlva 

már jó barátságban van vele. — 
Leülteti egy kapu alá, szidja a 
korcsmárost. és a részeggel együtt 
számolja a pénzt. Vagy harminc 
korona van a részegnél. A koro­
nák folyton kevesbednek, minden 
számolásnál kevesebb marad. — 
Már csak öt korona van. A suhanc 
egyszerre észreveszi a messzi föl 
tűnő rendőrt, mond valamit a ré- 
segnek, aztán fölugrik s egy mel- 
ékutca irányában elszalad. Mire 

a rendőr odaér, a részeg már 
majdnem elaludt, a morfondiro- 
zást is abbahagyta s csak a meg­
maradt öt koronáját szorongatja 
a kezében.

❖
Muzsikus cigányok mennek ha­

zafelé. Arcukon, a sárga bőrön a 
bánat hernyója gyűrüdzik. Leg­
elöl a brácsás. A többiek hóna alatt 
a hegedű. A cimbalmos sötéten 
pöfékelve, zsebretett kezekkel me­
gyen. Talán hatan lehetnek. —- A 
prímás szürkezöld szemekkel mé­
regeti a házak hosszú sorát. Kis 
sárga-fehér-tarka kutya fut elé­
jük harsányan s megugatja őket. 
A cimbalmos fölkap egy követ a 
földről, mire az ijedten menekül.

Ketten hirtelen valamin hajba 
kapnak. Húsz fillérről van szó, a 
mit egyikük állítólag ellopott vol­
na a tányérpénzből. A verekedés­
be a többiek is beleszólnak. Csak­
hamar egész háború üt ki. Egyi­
kük hirtelen magasra emeli a he­
gedűjét és vad dühvei csap le a 
másik fejére. Ennek a fejéből fe­
ketén buggyan elő a vér, végigöm- 
lik fehér inggallérján, a frakkján, 
kézelőjén és haragospirosan esik 
a földre. A szemcséden nehezen 
nyöszörög. Közben a lármára las­
san elővánszorog a sarki rendőr, 
akinek láttára a három cigány rö­
videsen eltűnik. A rendőr hivatalos 
arcot vág, felírja a neveket, a 
szomszéd gyógyszertárból telefo­
nál a mentőknek. Pár perc múlva 
megérkezik a mentőkocsi. A meg­
sérült cigányt beemelik a kocsiba, 
lefektetik és bekötözik a sebét. Az 
ott maradt két cigány bánatosan 
nézi. A beteg úgy nyöszörög hoz­
zájuk :

— Mondjátok meg a gyön­
gyömnek, hogy egy nagy urnák 
holnapig muzsikálok ...

A kocsis csenget, a rendőr sza­
lutál. (I. á.)

A Margitsziget kijárói
Gróf Tisza István válasza

HázvezetMe 
ha szüksége van hirdessen 

A Reggelben

A miniszterelnök válaszát a Ház 
tudomásul vette. „

Az ülés.

Szász Károly elnök tiz perccel 
tizenegy óra előtt nyitja meg a* 
ülést. Jelenti,, hogy Andrássy Gyű 
la gróf kizáratásának ideje a mai 
napon letelt. ,

A Ház harmadik olvasásban is 
meszavazza a váltójogi törvény- 
javaslatot. — Az elnök indítvá­
nyozza, hogy a következő ülés u 
jövő kedden legyen és hogy en­
nek napirendjére tűzzék ki a vá­
lasztókerületek uj beosztásáról 
szóló törvényjavaslatot. ,

A Ház ehhez hozzájárul.

A közmunkatanács ügye.

Szcitovszky Béla a miniszterel­
nökhöz interpellációt intéz a mar­
gitszigeti játékbank és a közmun­
katanács ügyében. A napisajtó ál­
landóan napirenden tartotta ezt a 
kérdést és bizonyos tekintetben ér­
deklődést is keltett a közönség­
ben. Az ellenzék néhány tagja itt 
a Házban is igyekezett felszínei! 
tartani az ügyet és különös súlyt 
vetett nem magára a tárgyra, ha­
nem inkább a személyekre. (Úgy 
van.) Bizonyára nyugvóponta jut­
tatta ezt a kédést a miniszterel­
nöknek az a nyilatkozata, hogy ez 
ügyben vizsgálatot indított és an­
nak eredményéről jelentést fog 

pellált Tisza válaszának végén' tenni a Háznak. Mivel a lapok azt 
úgy a sajtóra, mint az ellenzékre, jelentik, hogy ez a vizsgálat már 
hogy ennek az ügynek további véget ért, kívánatos, hogy a nyil- 
pertraktálást hagyják abba, mert vánosság tájékozást szerezzen ez

Budapestről jelentik: Tisza 1st 
váll gróf miniszterelnök válasza, 
melyet a margitszigeti játékbank 
ügyében a hozzá intézett inter­
pellációra adott, tisztázta azt az 
ellenzéki vádat is, mintha a köz­
munkatanács veztő állami tisztvi­
selőinek inkorrekt eljárását lehet­
ne szemükre vetni. Hogy ezen a 
címen bizonyos részről pénzt fo­
gadtak el a játékbank vállalko­
zóitól, az az ö káruk, de ez a pénz 
csekély összegre zsugorodik ösz- 
sze ahhoz képest, ami más zsbek­
be vándorolt. De ezenfelül az ille­
tő, aki rokoni kötelékeit erre a 
manőverre felhasználta, a bíróság 
elé kerül. — Politikai részei a kér­
désnek most már teljes világos­
sággal úgy tisztázódott, hogy a 
nemzeti munkapárt egyetlen kép­
viselő tagja anyagi szolgáltatás­
ban a forgalmi részvénytársaság­
tól nem részesült, dfe még az a két 
klubtag is, aki összeköttetésben 
állott a bankkal, tiszteletdiját nem 
a játékengedélylyel kapcsolatban, 
haenm üzleti szolgálatokért kapta. 
Anyagi szolgáltatás csupán Kris- 
tógv Józsefnek jutott, aki már 
mandátumáról lemondott és a ki 
egyébként a munkapártnak soha­
sem volt tagja és jutott Polonyi 
Dezső országgyűlési képviselő­
nek, aki ügyvédi munkájáért ka­
pott a társaságtól évi 6000 korona 
fizetést.

Ebben különben Tisza sem ta­
lált gáncsolni valót. Helyesen ap-

po'it'kai tőkét abból kovácsolni 
lehetetlenség. Az ügynek további 
f:: tatása csak arra lehet alkalmas, 
hogj a külföld előtt bennünket 
iTfi-z hírbe hozzon, ami magyar 
er h érnék, akár kormánypárti, — 
akár ellenzéki, semmiképen sem 
lehr' érdeke.

*
Budapestről jelentik: A képvi­

selőház mai ülésén ismét szóba- 
került a margitszigeti játékbank 
ügye. Ezúttal nem a koalíciósok 
feszegették a dolgot. Végre vilá­
gosság keletkezett ebben az ügy­
ben, amelylyel az ellenzéki sajtó 
olyan szívesen tartott felszínen. A 
miniszterelnök a hozzáintézett in­
terpellációra kitárta az egész his­
tóriát. Elmondta, hogy a margit­
szigeti játékbank tervezői óriási 
összegeket fizettek ki elsősorban 
a sajtónak, még pedig nemcsak a 
budapesti, de a bécsi lapoknak is. 
Legnagyobb összeggel szerepel a 
Pesti Hírlap huszonegyezer koro­
nával és legkisebb összeggel, sze­
rény harminc koronával egy zug- 
kőnyomatos, amelynek a nevét 
eddig soha sem hallottuk.

ügynek személyi vonatkozásairól 
is. Interpellációjában ,kérdi, hogy 
véget ért-e már a vizsgálat és 
hogy hajlandó-e a miniszterelnök 
annak eredményéről a Házat tá­
jékoztatni?

A miniszterelnök felel.

Tisza István gróf miniszterel­
nök: A vizsgálat igenis véget ért 
és hajlandó vagyok a vizsgálat 
eredményéről a Házat azonnal tá­
jékoztatni. Hardegg János gróf, * 
Forgalmi Részvénytársaság elnö­
ke bizonyos adatokat juttatott bir 
tokomba és kijelentette, hogy 
ezekre vonatkozóan hajlandó min­
den felvilágosítást megadni. Fel­
kértem Vadász Lipót államtitkár 
urat, hogy a vizsgálatot végezze 
el, ő ennek a föladatnak megfelelt 
és az illetők nyilatkozataiból és a 
társaság könyveiből vett szám­
adatokkal megállpitja a tényállást

A jegyzék szerint, a mit a For­
galmi Részvénytársaság bocsáj- 
tott rendelkezésemre, háromszáz­
hatvanötezer korona szerepel, *. 
inti az üzletnél résztvevő üzlet-
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barátok egymásnak adtak. — Egy 
másik csoport a sajtóval kapcso­
latos. E elmen a társaság össze­
sen 505,000 koronát fizetett ki. 
(Nagy derültség.) A kép teljessé­
ge végett és az igazság érdekében 
meg kell jeyeznem, hogy ez ösz- 
szegnek csak egy része vonatko­
zik a budapesti sajtóra, és a mar- 
gitsziget ügyére. Itt a következő 
tételek vannak: Előmzetésre 2000 
korona; hirdetésekre 7000 koro­
na; hirlapátalányokra kiadatott 
456,000 korona. (Derültség.) — A 
külföldi osztrák sajtó 176,000 ko­
ronával szerepel, a budapesti sajtó 
280,000 koronával szerepel. (De­
rültség.) Ebből a társaság abbá- 
ziai üzlete 90,000 koronával, a 
margitszigeti pedig 190,000 ko­
ronával szerepel. Képviselve van 
a sajtó majdnem minden orgánu­
ma. Megnyitja a sorrendet a Pesti 
Hírlap 210,000 koronával. (Nagy 
derültség.)

Felkiáltások: Ez a hires lap!
Tisza István gróf: Bezárja a 

sorrendet a Kereskedelmi és Ipari 
Tudósitó nevű orgánum 30 koro­
nával. Ezenkívül szerepel még 
egyes hirlapiróknak adott összeg 
is 30,000 koronával, a miből 6000 
korona az abbáziaj üzlettel, a töb­
bi a margitszigeti üzlettel kapcso­
latos. A hírlapírók neveit azonban 
nem bocsájtották rendelkezésem­
re. Az elszámolásokban legna­
gyobb összeggel 350,000 koroná­
val szerepel Kristóffy József, gróf 
Korniss Károly és Horánszky La­
jos 50,000—50,000 koronával. — 
Morvay Istvánnak egy százezer 
koronást bonnt adtak, amiből csak 
15,000 korona kölcsönt kapott, 
továbbá Radákovics Dánielnek is 
kiutaltak 150,000 koronát, amiből 
azonban csak 75,000 koronát ad­
tak át. Továbbá szerepel 150,000 
koronával egy szerződés, a mely 
szerint ifjabb Tolnay Lajost hat 
év tartamára 25.000 korona fize­
téssel alkalmazták. Ezenkívül köz­
életben szereplő egyén még csak 
egy van itt, amely szerint öt év 
tartamára szerződött a társaság 
Poonyi Dezső ügyvéddel évi 6000 
korona honorárium kikötése mel­
lett. — Más csoportba tartoznak 
azok a pénzek, amelyeket a köz­
munkatanács elnökeinek és alel- 
nökeinek rokonai kaptak. Ifjabb 
Tolnay Lajos tiz hónapig a társa­
ság tényleges szolgálatában állott 
és ez idő alatt illetményeit fel is 
vette a társaságtól. A közmunka- 
tanács elnökének veje, Morvay 
ügyében kijelentették a társaság 
igazgatói, hogy ezzel az tigygyel 
nem akarták a közmunkatanács 
elnökének jóindulatát megnyerni. 
Ez az ügy mégis alkalmas volt 
arra, hogy a közmunkatanács ér­
demes !elnöke méltatlan támadá­
soknak egyen a sajtóban kitéve. E 
támadások arra indították a köz­
munkatanács elnökét, hogy állá­
sától való felmentését kérte.

A kormány mindent megtett, a 
mit a legszigorúbb erkölcsi érzés

követel. Azzal a kéréssel fordulok 
mindenkihez, pkiben a magyar 
nemzet iránti tisztelet és szerete- 
tet még teljesen ki nem ölte a párt 
szenvedelem, hogy ezt az ügyet 
ne használják fel arra, hogy a ma­
gyar viszonyokat nem ismerő kül­
föld előtt a magyar nemzet jóliir- 
nevének ártsanak. (Helyeslés és 
taps.)

Szcitovszky Béla tudomásul ve­
szi a miniszterelnök válaszát.

A Ház szintén tudomásul veszi 
a választ.

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
az elnök berekeszti az ülést.

Szezón
Február,

13, 14. Eöttevényi Nagy Olivér szabad 
egyetemi előadásai.

14. Kir. kath. főgimnázium hangverse­
nye.

16. Sztankóczy László szabad egyete­
mi előadásai.

17. 18. Cholnoky Jenő szabad egyete- 
m előadásai.

19. A Halmay—Rákos—Haydn trio es­
télye.

20, 21. Cholnoky Jenő szabad egyete­
mi előadásai.

23. Sztankóczy László szabad egyete­
mi előadásai.

24. 25. Papp Lóránt szabad egyetemi 
előadásai.

26. A Halmay—Rákos—Haydn trio es­
télye.

27, 28. Eöttevényi Nagy Olivér szabad 
egyetemi előadásai.

Kezelőnők,
vasalónők
azonnali belépésre
kerestetnek

Weisz Teréz
gőzmosógyárában

Arany János-utca 3.
wmmmmmamammmmmmmtmKí «xmeweeesemamm

1 BEESEL tlifízKÉSi Ml
Helyben:

Egész évre......................... 16 K
Fél évre ......................... 8 K
Negyed évre ................. 4 K

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:

Egy évre ......................... 20 K
Fél évre ......................... 10 K
Negyed évre ................ 5 K

HÍREK.
— A pétervári nagykövet. Bécs- 

böl jelentik: Szapáry F'rigyes gróf 
osztrák-magyar pétervári nagy­
követ ma Bécsből Szentpétervár­
ra utazott, hoyy állását elfoglalja.

— Eljegyzés. Balogh Kálmán 
Márkus Soma terménykereskedő 
cégvezetője eljegyezte Glück 
Mariskát Felsőkázsmárkról.

— A Társadalomtudományi Tár 
saság legközelebbi ülését f. hó 
15-én tartja, mely alkalommal 
Erideczky József főgimn. tanár 
tart előadást a „fiirt“ címen. Az 
előadás ingyenes.

— Gröber Károly halála. A 
Reggel tegnapi számában megirla, 
hogy Gröber Károly földbirtokos, 
id. Gröber József fia Davosüan el­
hunyt. A gyászjelentésben a teme­
tés ideje szerda délután 3 órára 
volt kitűzve. A gyászoló család ré­
széről ma azon értesítést kaptuk, 
hogy a temetés csütörtökön délután 
3 órakor lesz a mindszenti r. kath. 
síikért kápolnájából

— Elhalasztják a sorozásokat.
Budapestről jelentik: Országszer­
te elterjedt a hír, hogy Ausztriá­
ban az idei tavaszi fősorozásokat 
elhalasztják s csak bizonytalan 
idő múlva tartják meg. Bécsből 
érkező értesítések szerint azon­
ban nemcsak Ausztriában, hanem 
Magyarországon is elhalasztják a 
fősorozásokat és csak késő ősszel 
tríják meg.

A Reggel bpdapesti tudósítója 
fölkereste Csupor Józsefet, a bu­
dapesti katonai ügyosztály veze­
tőjét, aki ezt a hirt a leghatáro 
zottabban megerősítette.

— Halálozás Részvéttel vettük 
a hirt, hogy városunk egyik régi 
érdemes polgára Kalmár Ferencz; 
folyó hó 11-én, életének 74-ik 
évében, hosszas szenvedés után 
elhunyt. — Az elhunyt, mint tiszt­
viselő harminc évig állott Mis­
kolcz: város szolgálatában s ez idő 
alatt példás munkásságot fejtett 
ki. Temetése pénteken délután 3 
órakor lesz aj Régiposta-utca 1. 
számú gyászházból a rei. egyházi 
szertartásai szerint a Nagylányte­
metőbe. Halálát kiterjedt rokon­
ság gyászolja.

— A Borsodi Bükk-Egylet f. hó
15-én vasárnap egész napos kirán­
dulást rendez. Indulás reggel 6 óra 
15 perckor a Városháztérről vil­
lamoson Diósgyőrig, innen gyalog 
Kőlyukotdal, Csókás, Visszafolyó, 
Örvénykő, Ómassa, Diósgyőr, in­
nen villamoson hazai. Eleimet min­
denki magával vigyen. Gyalogo­
lás 8 óra. Vezető: Miskolczy An­
dor.

— Gázmotor kezelői tanfolyam
nyílik meg a miskolezi m. kir. ál­
lami fémipari szakiskolában f. évi 
március hó 8-án, mely április hó 
20-ig hétköznaponként — szom­
bat kivételével — este 7—9 óráig 
és vasárnap d. e. 8—12 óráig tart. 
A tanfolyamon a benzin, nyers­
olaj, világító- és generátorgáz mo­
torok szerkezetét és kezelését, ta­

nítják. Beiratkozhatnak: motortu- 
lajdcncsok, motorkezelők, lakato­
sok, mezőgazdák és bárki is. — A 
látogatók a tanfolyam szorgalmas 
látogatása esetén vizsgát tehetnek 
és sikeres vizsga esetén képesítő 
bizonyítványt kapnak. Beiratás­
nál tandíj fejében 10 korona; az 
ipariskolai segélyalap javára 5 ko­
rona, tehát összesen 15 korona fi­
zetendő. A vizsga dija 10 korona. 
Beiratkozni az iskola igazgatósá­
gánál (Csabai-kapu 17. sz.) hét­
köznap este 4—7 óráig és vasár­
nap z—11-ig lehet.

— Az álmok fejedelme. Ezzel 
a címmel jelent meg egy miskol­
ezi fiatalembernek első novel kis­
könyve. A könyv több elbeszélést 
tartalmaz. Van a kis könyvben 
egy egyfelvonásos színdarab is, 
ez azonban gyengébb az elbeszé­
léseknél. Az egész együttvéve, 
ambiciózus fiatal Íróra vall, aki a 
fejlődés legelső fokán áll még 
csak, idővel azonban lehet belőle 
valami, a kis kötet Írója: Falus 
Ferenc. Az egyes novellákon a 
sorok között ott lármázik a fiata­
los hév, a munkakedv, a nagyot- 
akarás. Falus igen szeretheti Mol­
nár Ferencet. Könyvének ára két 
korona.

— Báli ingek, keztyűk és nyak­
kendők a legdivatosabb kivitelben 
a legjutányosabb árakban a Zsorna- 
félo férfidivat-raktárban, Miskolcz- 
Széhenyi utca 20. szám alatt sze„ 
rezheíők be.

Véres összeütközés
rendőrök és munkások közölt
Minőkéi részről

erősen tüzellek
Budapestről jelentik: Véres 

összeütközés történt ma délután a 
íő\;: os ban rendőrök és ru ' -ok 
között. A Simor-utca és a Villány­
ii tea sarkán egy villamosra több 
munkás akart felszállani. Az uta­
sok azonban nem fértek fel, mire 
a lemaradottak lármázni kedtek 
és a kocsi elé álltak. A kalauz 
rendőrt hivott. A munkásbk a rend 
őrt kővel dobálták meg. A szo­
rongatott. helyzetben levő rendőr 
segítséget hivott, mire egy autón 
öt rendőr érkezett a helyszínre. 
A munkások szembe szálltak a 
rendőrökkel, dulakodtak és vere­
kedtek. A munkások közül egy­
szerre csak valaki lőtt. Erre a 
a rendőrök is revolverhez nyúltak 
és mindkét részről tüzelni kezd­
tek. A rémes utcai jelenetnek, — 
amelyet egy túlzsúfolt villamos 
kocsi idézett elő, igen sok bámu- 
lója és résztvevője volt. A munká­
sok részéről többen súlyosait 
megsebesültek.
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Leleplezett összeesküvők
Merénylet készült a beígér 

király ellen
(A Reggel fővárosi tudósítójá­

tól.) Veszedelmes katonai össze­
esküvésnek jött a nyomára a bu­
karesti rendőrség. Az összeeskii- 
vás Ferdinánd bolgár király ellen 
irányult és merénylettel akarták 
eltenni láb alól. Az összeesküvő­
ket, letartóztatták.

52INHflZ
Színházi műsor:

Csütörtök: Az elvált asszony, 
operette.

Péntek: Az iglói diákok, diák­
történet.

Szombat: A kis király, operett.
Vasárnap: A kis király, operett.

— „Az iglói diákok“ — uj beta­
nulással. „A kis király“ cimii ope­
rette szombati nagyszabású pre­
mierjét megelőzőleg, pénteken es­
te Farkas Imre poétikus énekes 
darabját, „Az iglói diákok ‘-at 
elevnniti fel a színház teljesen uj 
betanulással. Ennélfogva ez a rep- 
riz valósággal bemutatóként sze­
repel. Az iglói diákok éveken ke­
resztül állandó müsordarabja volt 
a miskolczi színháznak. Palágyi 
Lajos színigazgató a közönség 
óhaját teljesiti, amikor az előző 
évek nagysikerű színpadi termé­
keit műsorra tűzi. A bájos diák 
történet pénteki reprizének külön 
érdekessége, Neógrády Dóra ur 
hölgy vendégszereplése, aki Évi­
két fogja játszani. A vendégmü- 
vésznőn kívül a főszereplők: Lász 
ló. Fenyő, Miskey, Rátkai, Bátori, 
Doktor, Heltai és Dózsa,

— „Az elvált asszony“ — ven­
déggel. Fali Leó bűbájos zenéjü 
operettje, „Az elvált asszony“ esti 
törtökön Neógrády Dóra urhölgy 
vendégfelléptével kerül színre. A 
kiváló szubrette a darabban Gon- 
dát fogja énekelni, amely szerepé­
vel az ország több előkelő színhá­
zában, legutóbb az aradi színház­
ban is nagy sikert aratott. Part­
nere Karel serepében D‘Arrigó 
lesz.

Meghívó
A „Miskolczi Vilamossági Rész­

vénytársaság“ 1914. évi február 
hő 27-én délután 1 és egynegyed 
órakor Miskolczon a társaság hi­
vatalos helyiségében tartja meg

XVI. rendes évi közgyűlését.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság évi jelentése és ezzel 
kapcsolatosan a számadások meg­
vizsgálása, a mérleg megállapí­
tása.

2. Határozathozatal a nyereség 
hovaforditása és az osztalék meg­
állapítása iránt.

3. Határozathozatal az igazga­
tóság és felügyelő bizottság ré­
szére adandó felmentés iránt.

4. Választás az igazgatóságba.
5. A felügyelő bizottság meg­

választása.
6. Az igazgatósági és felügyelő­

bizottsági tagok évi tiszteletdijá­
nak megállapítása.

Azon szavazatra jogosult rész­
vényesek, akik a közgyűlésen sze- 
méysen, vagy helyetteseik által 
résztvenni akarnak, tartoznak az 
alapszabályok 21. cikke értelmé­
ben részvényeiket, illetve élvezeti 
jegyeiket a még le nem járt szel­
vényekkel együtt a Magyar Álta­
lános Hitelbanknál (Budapest, V., 
József-tér 3—4.) vagy a Rész­
vénytársaság Villamos és Közle­
kedési Vállalatok számára cégnél 
(Budapest, V., József-tér 2) vagy 
a Miskolczi Hitelintézetnél, Mis­
kolczon, vagy végül a társaság 
pénztáránál Miskolczon, legalább 
3 nappal a közgyűlés határnapja 
előtt letenni.

3 szobás modern
lakást

keres egy házaspár
május 1-ére
Értesítés kéretik a 

kiadóhivatalba.

HPRÓ
HIRDETÉSEK.
191*. dől májos hő f-rc
epy modern 3 szobás lakást ke­
resek. /jánlutok kéretnek a kiadó-
hivatalba.

A reggel:

Pastes és Venizelosz 
balkáni miniszterek Budapesten

Budapestről (jelentik: Kedden 
este utazott el Bukarestből Pasics 
szerb és Venizelosz görög mi­
niszterelnök. A miniszterek Buka­
restben tanácskoztak. Hogy mifé­
le uj művet alkottak, nagystílű, 
állandó alkotást-e, vagy pedig -- 
ahogy román részről többször 
hangoztatták — csak a bukaresti 
békeszerződés védelmére szánt ad 
hoc jelentőségű szövetséget, ma 
még egész határozottsággal nem 
lehet tudni.

A balkán miniszterek délután fél 
2 órakor érkeztek Budapestre. A 
vonat a nyugati pályaudvarra ro­
bogott be, ahol igen sokan várták 
az államférfiakat. A pályaudvaron 
ott voltak a szerb és görög buda­
pesti konzulok, konzuli hivatalno­
kok és újságírók.

A szerb miniszterelnököt az új­
ságírók azonnal körülvették és in- 
tervjut szerettek volna vele csi­
nálni. Pasics kijelentette, hogy in- 
tervjut most — sajnálja — nem 
adhat. Csupán annyit mondhat, 
hogy a mostani Htjával teljesen

meg van elégedve.
Venizelosz görög miniszterel­

nököt Szacelláry György várta a 
perronon. Szacelláry autóra ült a 
görög miniszterelnökkel1 és gróf 
Tisza István miniszterelnökhöz 
meritek. A balkáni államférfin egy 
negyedórát töltött gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnöknél. Venizelosz 
ezután kijelentette, hogy András- 
sy Gyula gróffal is szeretne be­
szélni. Felkeresték Andrássyt, de 
ő nem volt otthon. A görög mi­
niszterelnök otthagyta névkártyá­
ját. Ezután a Petőfi-téri görög 
templomba ment és istentisztele­
tet hallgatott végig.

Pascis és Venizelosz miniszter- 
elnökök találkoztak és együttesen 
szemlélétk meg a parlamentet, sé­
táltak a Kossuth Lajos utcán, a 
Dimaparton és a belváros több ut­
cáján. Ezután autóra ültek és igy 
járták be a város főbb nevezetes­
ségeit, utcáit és tereit.

Pasics és Venizelosz balkáni ál- 
lamférmak negyed négy órakor 
folytatták utiokat Belgrád felé.

A Reggel hirdetései
biztos sikert hoznak

Major-utca 36. szám alatt
egy 3 szoba, előszoba és hozzá­
tartozó mellékhelyiségekből álló 
lakás május 1-re kiadó. Érte­
kezni lehet ugyanott az ud­
varban. 225

I
leien volt a renitens ügyvéd ellen 
a parlamenti őrséget igénybe 
venni.

Izgalmas incidens
az összeférhet tlenségi ülésen 

A renitens ügyvéd
Budapestről jelentik: A képvi­

selőhöz állandó összeférhetlenségi 
bizottsága ma délután hat órakor 
Erdély Sándor elnöklete mellett 
ülést tartott, melyen gróf Bánffy 
Miklós képviselő összeférhetlen­
ségi ügyét tárgyalták. A feljelen­
tő, Laskay Árpár kolozsvári la­
kos nem jelent meg az ülésen, ha­
nem rr. Verebély Hugó fővárosi 
ügyvéddel képviseltette magát. A 
házszabályok értelmében a felje­
lentő csak akkor vehet részt az 
ülésen, ha az illető beteg.

Erdély Sándor kérdést intézett 
az ügyvédhez, hogy beteg-e Las­
kay. Az ügyvéd jelntette, hogy 
rém. Erre az elnök a házszabá­
lyok értelmében felszólította az 
ügyvédet, hogy hagyja el az ülés­
termet. Az ügyvéd kijelentette, 
hogy nem megy el és csak karba, 
talommal távozik. Az elnök kény-

A miniszterelnök 
és az újságírók

Budapestről jelenítik: A Buda­
pesti Újságírók Egyesülete ma 
délután választmányi ülést tar­
tott, amelyen foglalkoztak gróf 
Tisza István miniszterelnök beszé 
erével. A miniszterelnök ugyanis 
parlamenti beszédében kijelentet­
te, hogy a Forgalmi Bank listá­
ján igen sok fővárosi újságíró is 
szerepel, akik pénzt kaptak. — Az 
egyesület levelet intézett o miriisz 
terelnökhöz, amelyben arra kéri, 
hogy nevezze meg azokat az új­
ságírókat, akik a listán szerepel­
nek.

Hirdetések
feledtetnek
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APOLLO
naey moz&ószlnhéz, 
WEIDLUCH-palota

Műsor február hó 12én:
ra ppíish

j [uagy a halálra iféSíeh.]
I Érdekfeszitő dráma 3 felvonásban

Goldman® Hlőr
órás és ikszerész Mukolez 
Szírma-utca 19 szám alatt.
(Szak)ki füszí rilziot mellett)

avit jótállás mellett bármily szerkezetű 
őráhat Nagy választék zseb , fall­

és ébresztőórákban.
«SSH3K«HESH®SE$^®BE23SEÄPe*WHHHHaB®$BB:i!

ípjtósnÉralö
«.>•&»> nMO/HX RM>Vv i-.

EzenhiaQI 5 slágerháp.
I ts*
jHelyárak a rendesek.

liililul lnírliM

li papír
hapható Hieiij és Ludvig hőnyv- 
npmdá]ában Hunyadi-utca Z.

jMázospár
j magas lizfizetéssel 
lujságáiusitéshoz
felvétetik!
Gíoszmann Jágó I 
hiriapirodájábsn
Miskolcz, (Sötét-kapu sarok.)

1.

Tisztelettel ért» sitern a n. 6. 
közönséget, hogy etemvá- tér 
4 ez ti alti Deutsch Ferenc-féla

korcsmát
megvettem és azt a mai kor 
igényeinek mrgfeielőleg teljesen 
újonnan rendeztem be.

Hogy un. é. közönség igé­
nyeit a legjobban kielégíthessem, 
igyekeztem a legkitűnőbb bor­
vidékeken szüretelni a legki­
válóbb borfajokat. K tü ő begy
aljai borokat már 80 ti lértől 
kezdve ‘ 60 fi! érig, góeiói 
GUI ő fajborokat 64 fillér rt 
áru itok.

A n. é. közönség b. pártfo­
gását kéri

Hőül Lajos.

Pillíri Wyiiztír
^észvéHytársaság

Bzécíicnyl-utczs 58. sz. (földszint).
Alaptőke: !,500.909 K.

‘Pénzbetéteket átvesz kamatoztatás céljábö; 
betétkönyv ecskére és folyószámlára.

Váltó kölcsönöket leszámítol.
jeizáiogkölcsööökel ad házakra és földbir­

tokra.
"iőrSesztéses jelzálogkölcsönt nyújt 10-tŐ; 

6á évig terjedő lefizetés mellett.
SsEiíiieg kölcsönöket engedélyez tőzsdén jegy 

zen értékpapírokra, vidéki pénzintézetek 
és iparvállalatok részvényeire és ezeknek 
megbízásból való átvételével és eladásá­
vá! is foglalkozik.

Szelvényeket, külföldi pénzeltet és kisorsol, 
értékpapírokat bevált.

Űvanekot deponál.
finanszíroz kereskedelmi, ipari és gazda 

sági vállalatokat.
Működése kiterjed továbbá az összes 
bankszerű üzletekre, j

Br. Gotfhilf József
ügyvédi irodáját Szemere-a. 
26. sz. alá (az iizletíezstőséEgel 
szemben) helyezte át. Telefonsz. 45.

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes 
ház nagy udvarral eladó.
Tudakozódni akiadóhivatalban

SCHWEITZER - féle 
gyors- és gépíró iskolában

f. évi február hóban uj tan­
folyam kezdődik. -- Gabels- 
berger - Markovits rendszer.
Mérsékelt tandíj.

Beiratkozni lehet d. u. 5—7-ig az iskola­
helyiségben, Széchenyi-u. 106. (Papp 
István-féle ház, I. em.) vagy a Schweitzer 
Varrógép R.-T.-nál, Széchenyi-u. 86. sz.

30 KELEHGVE-0SZT9LV.
Magyar Kereskedelmi Vállalat.

Rendeléeaterüen kéinillt 100 koronás

REKLÁM menyasszonyi kelengye
12 drb. női hímzett ing- - - - - - - - - - - - - 36,—
6 „ hálóköntős hímzéssel- - - - - - - - - - 16 80

16 „ női nadrág- - - - - - - - - - - - - - - - - - 1441
2 „ alsószoknya — - - - - - - - - - - - - - 11-60
2 „ zsebkendő fehér v. színes- - - - - - 6.—
2 „ kötött harisnya - - - - - - - - - — 7-20
2 „ Atlas kasmír, vagy előtt paplan — 1760
6 „ pámahaj szépen kiállítva - - 14- -
6 „ aísólepedő —- - - - - - - — 1820
12 „ 6 szem. cémadamask teríték -- 1720

1 „ 12 „ „ „ - 17-
2 „ kávés teríték színes azsuros — 960

12 „ cérna damask törülköző — — 9-60
portörlő kűlöiféle- - - - - - - - - - - - - 4-80í 12

Összesen kor. 200. —
Kelengye-osztályunk erre a célra szerződtetett 

szakképzett varrónőivel kizárólag kltU 6 és tartós 
anyagot dolgo tat fel s óriási előnyt nyújtunk t. 
vevőinknek azzal is, hogy minden darabot eredeti 
Orbán kiilön-külön is adunk épp úgy, mintha teljes 
kelengyéről volna szó.

Mérték utáni rendelések legrövidebb időn belül 
készülnek.

Magyar Kereskedelmi Vállalat
Mlskotcz, Széchenyi-utca 4.

KELENGYE-OSZTÁLYA.

5 hold szántóföld a Szeatpéteri- 
kapunál (a vámnál) kiadó.

Vetésre alkalmas államilag ólomzárolt lóhere, lu­
cerna, répamag, továbbá elsőminőségii kanna- 
árpa, tavaszouza, vetőzab, magbükköny
primn, forrázott és perzselt szalonna képhaté

Értekezni lehet Szóclienyi-utca 17. szám alatt- Klein.

FEUERSTEIN MÁRKUS
cégnél (cégtulajdonos Weltmann Lipót)
Miskolci, Vay-ut 1. szám.

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható irássall
Két ÉVI JÓTÁLLÁS I Fő elő nyer Az írás gyors elsajátítása. -

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több darab van
mint lwUtwv forgalomban.

Ára 220 korona
.Weitblick.“ Ára 220 korona.

5. sz. 290 korona.
Ugyanazt a munnát végzi, mint a 6—700 K-ás

írógép. 6. sz. minta. Ara 21)0 korona.

Megrendelheti és megtekinthető Klein és Ludvig cégnél Miskolez, Hunyadi-utca 2. szám.
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Meghívás.
k Mískolczl Nemzeti Színház Részvénytársaság felszámolás alatt

1914. évi február hó 14-én délután 8 órakor
a Nemzeti Kaszinó helyiségében

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Miskolcz, 1914. február hó 11.
A felszámoló bizottság.

i kfizgyűlés tárgyai:
1. A felszámoló bizottság jelentése.
2. A mérleg megvizsgálása és a felszámoló bizottságnak a iel- 

mentvény megadása.
3. A cég törlése. ... . .. .
4. A feloszlott részvénytársaság vagyonának és számadási 

könyveinek Miskolcz város tulajdonába való átengedése.

KÖVETEL

Szép a ki-l
repedt bőr- 1 
cipők oldal- 
forrasztása Itt a tél

I Kényelmes a
megrendelt 
gummi talpé 
cipőkbejárm

aki könnyű, finom, elegáns cipőket akar viselni, az for­
duljon megrendelésével

lIHZt L1JÖS cijBtozfL
Deák-utca 16. szám. Wa

úgyszintén ott gummineműok, gummitalpu cipők, sárcipők 
s egyéb javítások és bőrcipők kirepedt része láthatatlan 
beforrasztása legújabb mód szerint kizárólag csak nála

eszközölhetők.
Lg
Itoabi

jMP

Nincsen 
a lábra- 

ott szép 
cipőknek

Finom talpbetét és tyúkszem Irtó I 
s léblssadés elleni szer nálam i bouj 

raktáron kapható. I cipőknek

TARTOZIK Mérleg-számla 1913 december 31-<n.

VAGYON:

Színház épület ... 
Betétkönyvön ...
F lszereivény ...
Pénztár ............
Veszteség ............

K. f.
TEHER:

K. f.

2 2382 43 Jelzálogkölcsön ............. 113107 80
1850 — Tiszta vagyon ..................... 131660 18

38524 83
62 64

... 1948 08

244767 98 244767 98

TARTOZIK Veszteség-nyereség számla 1913 december 31-én KÖVETEL

KIADÁSOK :
Veszteségáthozatal ..
Állami adók .........
Kamat.......................
Tűzkárbizt. dij.........
Költség ................

K. f.

1833 59
627 47

4625 15
2390 83

— 6784104
I 162T!08 

Miskolcz, 1914. február hó 11.

Szombathy László,
titkár.

Bartányl Gyula, Bulyovszky Gusztáv,
félsz, biz tag. félsz. biz. tag,

JÖVEDELMEK:

Házbérjő vedelem 
Veszteség ..................

K. f.

14313
1948 08

.

i
I 16261 '08

Zoltán Ferenc,
pénztárnok.

Kun Bertalan. Dr, Rácz György,
félsz. biz. tag. félsz. biz. elnök.

LICHT

Alánlek eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
lollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
alum gyártmányokat nagyobb 
•ételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

aázixzólesleket
endes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
efele égő á 50 f
"elelősséget vállalok arra, hogy 
irtósság és minőség tekintetb­
en bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÄ flB
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

Hirdetések felvétetnek
Bőitek a Weidlsch-udvarban. i

Gondos
Sándor

Rlamf és 
Kristyán

CZIKÓ
ISTVÁN Groszman

Gáspár
Gottlieb

Dezső
PESTI

és

FEJÉR

Osztrovszky
zongora raktára
Telefon 536.

hölgyfodrászat, haj­
mosás, kész hajmunka

kenyérgyári és 
péksii emény 

elárusitás.
silicsáry
üzlete

cipőgyár!
raktár.

tel , tea , 
kávémérés 
és büféit.

művlrá $ 
női kalap

Zongorát elad, be­
cserél, átalakít, javít 
hangol és béiboad.

Gondos
Sándor
úri borbély

Modem berendezés 
is jó kiszolgálás.

IflBiSZ
Terez

gfizmtsoda és vegy- 
tisztító htézet fel­

vételi hiilye.

Szendrei
Lajos
czipész

1914 február 1-töl.

Földes
Gusztáv
Irógépraktár és 
másolóintézeí.

Gottlieb
Dezső
Tejcsarnols

CZIKÓ
ISTVÁN

SZŰCS*
műhely

Kiadd! I
I 
I

Klein és Ludvig, Miskolcz


